

臺中市政府環境保護局 114 年 7 月份第 4 次局務會議紀錄

壹、時間：114 年 7 月 22 日（星期二）下午 3 時 30 分

貳、地點：5-1 會議室

參、主持人：陳局長宏益

紀錄：蔡杰騫

肆、參加人員：如簽到單

伍、主席致詞：略。

陸、業務簡報：

一、清潔科-外埔綠能生態園區營運現況及衍生物循環再利用

主席裁示：不鼓勵農民使用化學型肥料，農作物澆灌施肥為農業循環模式，分為有機循環及無機循環，本局使用廚餘做有機循環使沼氣發電成效良好，惟缺乏磷肥，請清潔科與農作專家共同研議可否從其他植物性農業廢棄物取得，以避免化學性來源產生異味，若有含磷量高的廢棄農作物添加，可增加本局有機循環之磷肥含量，更
有利應用於農業用途。

二、北區清潔隊業務報告：

主席裁示：

(一)北區清潔隊最近幾年進行垃圾減量、破袋檢查、輔導餐飲業者設置油脂截留器等工作，確實有反映在垃圾減量上，後續各區隊在計算垃圾減量應以單位人口數來計算垃圾減量成效，並且應與環設大隊焚化廠進廠垃圾焚化量比對，確認垃圾減量有反映在焚化量，請王簡任技正督導。

(二)加強宣導餐飲業設置油脂截留器、水溝清溝、垃圾減量及隨水袋徵收等工作，請各轄區清潔隊加大力度並督導同仁落實現場

查核工作，並請清潔科於管理面，將各轄區清潔隊執行清溝及垃圾減量成效不佳者，簽報予局長參考，並請各轄區清潔隊積極落實減量。

柒、簡任主管督導業務報告：

(一)蔡簡任技正美珍：

1. 有關局長日前關心假日期間空氣品質感測器監測異常乙節，鑑於空品微感器因無加熱系統，可能因水氣噴濺發出 Line 推播警訊，建議環檢科滾動調高監測閾值，避免微感器太敏感造成人員管理困擾。
2. 空品監測站是每 2 至 3 日就有專人巡檢適時排除故障，相較於達 1 千餘台微感器管理，目前僅要求廠商就資料可用率達 90% 及每季辦理雲端巡檢略嫌不足，對於透過雲端巡檢發現不明原因使 Data 值固定不動或下降到很低，或有因微小顆粒或小昆蟲等塞住進氣孔等異常現象及時排除，也請環檢科研議增加巡檢頻次，以提升空品微感器正常運作。

(二)江主秘秘書明山：適逢暑假高溫期間，請各轄區清潔隊隊長務必照顧同仁於戶外環境進行高溫作業時，除宣導自我防護外，務必適當休息及補充水分，避免熱中暑產生熱危害。

(三)商副局長文麟：

1. 7 月 22 日晨會提到近期豪降雨導致部分路段因落葉吹至側溝堆積造成淹水情形，在簡報第 19 頁提到區隊綠美化及成果改善前後對照表，建設局將公園及分隔島上之路緣石架高，避免積水外露，請各轄區清潔隊隊員巡檢時如有發現

公園或分隔島路緣石太低致使積水及樹葉露出，造成道路排水孔阻塞，請回報清潔科統計地點路段，後續請與建設局共同研議如何將路緣石架高，以避免排水孔遭阻塞。

2. 去(113)年市長要求本市所有區公所區長須於轄區內規劃緊急風災廢樹木暫置區，鑑此，請各轄區清潔隊隊長再洽區長確認預定風災廢樹木暫置區域，以因應未來發生風災時，廢樹木緊急運載至暫置區。

捌、臨時動議：無。

玖、主席裁示：

(一)請各轄區清潔隊隊長留意務必於正中午休息時間，請隊員同仁適當休息，避免中暑，並請清潔科統一律定休息時間及執行勤務時段。

(二)七月底將近，各科(室、大隊)若有預算執行困難者，請單位主管務必找一層長官討論，解決預算執行困難。

(三)數位發展局今日報告機關名銜出現於Line群組，本局約有12個名稱使用且皆未經認證，數位發展局將統一處理認證部分，亦提醒各科(室、大隊)同仁妥善使用群組名稱，避免遭到詐騙集團竊取濫用。

(四)請各轄區清潔隊隊部周邊持續做好環境綠美化植栽工作，以吸引網紅打卡景點。

壹拾、散會：下午4時26分。